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Τρίτη, 11 Ιουνίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη 
 
Προς τον Υπουργό Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, 
κ. Β. Κικίλια 
 
Θέμα:  «Εξαίρεση του Δήμου Καρύστου και του Δήμου Σκύρου από το 
πρόγραμμα αντιπυρικών ζωνών» 
 
 
Κυρίοι Υπουργοί,  
 

Στις 16 Μαΐου εκδόθηκε η αριθμ. πρωτ. 2740/2024, με ορθή επανάληψη ως 
προς το Παράρτημα ΙΙ στις 29 Μαΐου και ΑΔΑ Ρ3Θ846Ψ844-ΝΕΨ, Πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε 
ΟΤΑ Α’ βαθμού με περαστικά δάση». Η Πρόσκληση αφορά τον άξονα 
προτεραιότητας 6 «Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 
μέτρων πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής 
επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών» του Χρηματοδοτικού́ 
Προγράμματος «Προστασία και Αναβάθμιση Δασών 2024». Η Πρόσκληση 
εκδόθηκε με πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και η 
χρηματοδότηση αφορά τη διάθεση 30 εκατ. για τη δημιουργία αντιπυρικών 
ζωνών. Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου «δυνητικοί́ δικαιούχοι είναι κατά πρώτη 
προτεραιότητα οι δήμοι, στα όρια των οποίων περιλαμβάνονται ή γειτνιάζουν 
οι επικίνδυνες περιοχές του π.δ. 575/1-7- 1980 “Περί κηρύξεως ιδιαιτέρως 
ευαίσθητων εις πυρκαϊάς περιοχών δασών και δασικών εκτάσεων ως 
επικινδύνων” (Α ́ 157)». Εύλογα, βέβαια, ανακύπτει το ερώτημα του κατά 
πόσο διατάξεις 44 ετών μπορούν να καλύψουν τις εν έτη 2024 ανάγκες 
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πυροπροστασίας της χώρας. Σύμφωνα με την Πρόσκληση, δυνητικοί 
δικαιούχοι είναι οι 217 Δήμοι του Παραρτήματος ΙΙ.  

Κύριοι Υπουργοί, 

Η κλιματική κρίση που βιώνουμε έχει ως αποτέλεσμα απρόβλεπτα και μεγάλης 
έντασης καιρικά φαινόμενα. Ειδικά τα τελευταία χρόνια η ελληνική Επικράτεια 
έχει υποστεί μεγάλες καταστροφές, τόσο σε επίπεδο περιβάλλοντος, 
οικονομίας, όσο και σε επίπεδο ανθρώπινων ζωών. Στις καταστροφικές 
πυρκαγιές του περσινού καλοκαιριού, κάηκαν 1.800.000 στρέμματα, ενώ 
έχασαν τη ζωή τους 28 συνάνθρωποί μας. Με αυξημένο τον κίνδυνο τέτοιων 
φαινομένων, είναι λογικό να αναμένουμε ότι επιθυμία του κεντρικού Κράτους 
είναι να θωρακιστεί η χώρα στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Παρόλα αυτά, από 
το Παράρτημα ΙΙ της απόφασης, εξαιρούνται δήμοι με αυξημένες ανάγκες. 
Χαρακτηριστικά, από την Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας, εξαιρούνται οι Δήμοι 
Καρύστου και Σκύρου. Ο Δήμος Καρύστου, όμως, πλήττεται συχνά από 
πυρκαγιές, ενώ, μόνο πέρυσι, 3 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στην περιοχή 
της Καρύστου, ένας κτηνοτρόφος και δυο πιλότοι της Πολεμικής Αεροπορίας 
από την πτώση του Canadair που επέβαιναν. Παρόμοιες ανάγκες έχει το νησί 
της Σκύρου, που καλύπτεται κατά το 1/3 από, πανέμορφο, πολύ πυκνό 
πευκοδάσος και η δημιουργία αντιπυρικών ζωνών μπορεί να αποδειχθεί 
σωτήρια σε περίπτωση πυρκαγιάς.  

Επειδή το πρόγραμμα Antinero III δεν μπορεί να καλύψει τις πραγματικές 
ανάγκες δασοπροστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, 

Επειδή η Εύβοια έχει υποστεί τα τελευταία χρόνια πολλές καταστροφικές 
πυρκαγιές, όπως του 2021 και του 2023, καθώς και καταστροφικές 
πλημμύρες, όπως του περασμένου Σεπτεμβρίου, αυξημένης έντασης εξαιτίας 
των πυρκαγιών αυτών, 

Επειδή μετά από 44 χρόνια, με την κλιματική κρίση που βιώνουμε και με τις 
αλλαγές που έχουν επέλθει στο φυσικό περιβάλλον, δεν δύναται το προεδρικό 
διάταγμα του 1980 να καθρεπτίζει τις πραγματικές ανάγκες πυροπροστασίας 
της χώρας,  

Επειδή οι επόμενοι μήνες κρίνονται ιδιαίτερα επικίνδυνοι για την εμφάνιση 
πυρκαγιών εξαιτίας της λειψυδρίας και των υψηλών θερμοκρασιών, 

Επειδή το Κράτος οφείλει να μεριμνήσει ώστε να μην επαναληφθούν οι 
καταστροφικές πυρκαγιές των τελευταίων χρόνων, 

Ερωτάσθε 

1. Για ποιο λόγο αποκλείστηκαν από το πρόγραμμα οι Δήμοι Καρύστου και 
Σκύρου; 
 



2. Σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να προβεί σε διόρθωση της εν λόγω 
παράληψης;  
 

3. Θεωρούν οι αρμόδιοι Υπουργοί ότι η χάραξη σχεδίων πολιτικής 
προστασίας δύναται να στηρίζετε σε στοιχεία προηγούμενων 
δεκαετιών, και δη 44 ετών;  

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 
Αικατερίνη Καζάνη 

 
               
          
 




